
Dýšina
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-město

Správní obvod: Plzeň GPS souřadnice: 49.777348N, 13.491502E

Nadmořská výška: 361 m n. m. První pís. zmínka: 1242 (782 let) Katastrální výměra: 1 038 ha

Počet obyvatel: 1 737 PSČ: 330 02

Adresa URL: www.obecdysina.cz

Památky a zajímavosti Dýšina
Obec má velkou památkovou zónu, jejíž dominantou je:
Kostel Nejsvětější Trojice pochází z roku 1328. Byl vystavěn ve 14. století v gotickém slohu a roku 1696
barokně přestavěn. K dědictví patří i raně barokní fara z roku 1717, vystavěná Jakubem Augustonem
ml. Náves je lemována dosud zachovalými selskými dvory s památkově chráněnými branami z 19. století ve
stylu lidové architektury. V jednom z těchto statků má původ slavný malíř české historie Václav
Brožík.
Obec se stala mediálně známou, když odkoupila sochu generála Pattona a umístila jí před místní
základní školu, kterou po něm posléze pojmenovala.
Hospodářská usedlost: Obytný dům je přízemní stavení založené na obdélném půdoryse ve
štítové orientaci. Objekt je datován do r. 1849. Na část obytnou navazují zděné chlévy. V hloubce dvora
stála v 80. letech 20. století mohutná zděná stodola, uzavírající statek z východní strany. Stodola měla
dva vjezdy na straně nádvorní, mezi nimi byla dvířka kryjící vstup do sklepa. Stodola byla na přelomu 80. -
90. let 20. století zbořena a na jejím místě byl postaven rodinný domek. Objekt je dosud stavebně
nedokončen. Východní část stavby je přízemní, s polopatrovou částí, která je krytá střechou.
Půdní prostor je přístupný otvorem na nádvorní straně objektu. K otvoru přiléhá jednoramenné
schodiště přisazené k podélné stěně stavby. Maštal je vystavěna v období kolem poloviny druhého
desetiletí 20. století.
V čele statku leží dřevěná sýpka. Je to nevelká stavba. Lze předpokládat, že podobných budov bylo v
Dýšině a jejím okolí více, současný stav poznání však dává tušit, že roubené sýpky s klenbou
můžeme v oblasti severního Plzeňska spatřit patrně již jen v Dýšině a v Žichlicích. 
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